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  61/61/6011 تاریخ: استان خراسان شمالیاداره کل آموزش و پرورش   :نام و نام خانوادگی

  صبح 03:1ساعت برگزاری:  مدیریت آموزش و پرورش شهرستان بجنورد کلاس:

  دقیقه 91زمان:  دبیرستان هیئت امنایی امیرکبیر شماره صندلی:

  دبیر: رحیمی 6011-:601آزمون نوبت اول سال تحصیلی  یه نهمپا: ریاضی درس

 "لئوناردو داوینچی". توان واقعی دانست، مگر این که به زبان ریاضی نوشته شودهیچ دانشی را نمی

ف
ردی

 

 نمره کتبی نمره شفاهی نمره نهایی )به حروف( نمره نهایی )به عدد( نام و امضاء مصحح
 نمره

     
 های زیر را مشخص کنید:نادرستی جملهدرستی یا  6

 (نادرست          )درست   .کندیک مجموعه را مشخص می ":و  1عددهای طبیعی بین "الف( عبارت 

 (نادرست          )درست   یک عدد گنگ است.  60/:ب( عدد 

 (نادرست          )درست  . اَندی برابر داشته باشند، متشابهدو لوزی که یک زاویههر ج( 

 (نادرست          )درست  . ی سوم ندارندد( عددهای منفی ریشه

6 

 جاهای خالی را با عدد، کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید: 1

 .دهند....................... نشان میی تهی را با نماد الف( مجموعه

 ........... نداشته باشد.و  1ی اولی به جز ها شمارندهمخرج آن ب( فقط کسرهایی نمایش اعشاری مختوم دارند که )پس از ساده شدن(

 .نامند......................... می در مسأله را ج( در هندسه اطلاعات داده شده

𝑎د( نماد علمی هر عدد اعشاری مثبت به صورت  × 61𝑛 6شود که در آن نوشته می ≤ 𝑎 <  است.عددی  ......................   𝑛و  61

6 

 ی درست را انتخاب کنید:ای زیر، گزینههای چهارگزینهدر هر یک از پرسش :

a)  ؟درست استکدام گزینه 

ℚ( الف ⊆ ℤ ⊆ ℝ ⊆ ℕ   ب )ℕ ⊆ ℝ ⊆ ℚ ⊆ ℤ      

ℕ( ج ⊆ ℤ ⊆ ℚ ⊆ ℝ     د )ℕ ⊆ ℤ ⊆ ℝ ⊆ ℚ  

b) کدام یک از کسرهای زیر متناوب ساده است؟ 

( الف
1

60
    ب )

8

12
         ج )

2

60
      د )

0

10
  

c) ...... گوییم.................. را نسبت تشابه می...در دو شکل متشابه، نسبت 

  دو ضلع متناظر( د       دو زاویه متناظر( ج     دو زاویه مجاور (ب      دو ضلع مجاور( الف

d)  1√حاصل عبارت+  های زیر برابر است؟با کدام یک از گزینه 68√

  1:√( د      1:√( ج         1:√( ب    11√( الف

1 

 با توجه به نمودار ونِ مقابل،  0

 مشخص کنید: ×های نادرست را با و عبارت های درست را با الف( عبارت

 

                   𝑛(𝐴) = 2                              1 ⊆ (𝐴 ∪ 𝐵)         

 د:های خواسته شده را بنویسیب( عضوهای مجموعه

            𝐴 ∩ 𝐵 = {                    }                              𝐵 − 𝐴 = {                          }      
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6 

	



𝑥}ی الف( مجموعه 2 ∈ ℝ | 𝑥 <  را روی محور اعداد نمایش دهید: {1

 

 را با نوشتن عضوهایشان مشخص کنید: 𝐵و  𝐴 هایب( هر یک از مجموعه

𝐴 = {:𝑥 − 6 | 𝑥 ∈ ℕ , −1 ≤ 𝑥 ≤ 1} = {                            }                  𝐵 = {𝑥1 | 𝑥 ∈ 𝐴} = {                     }  

 

2/1 

 

 

 

6 

 

1 
 ای دارای سه فرزند باشد:اگر خانواده

 های ممکن چند تاست؟الف( تعداد کل حالت

 د، چقدر است؟ب( احتمال این که تعداد دختران با تعداد پسران برابر باش

 ب( احتمال این که این خانواده دقیقاً سه پسر داشته باشد، چقدر است؟

 
 

12/1 

 
12/1 
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 ها را تا حد امکان ساده کنید: )با راه حل(های زیر را به دست آورید و آنحاصل عبارت 0

−1)√   (الف √2)
1
= 

 

  (ب
0
1
−

2
1
÷

2
61
×

0
:
=  

.  

 

 

2/1 

 

 

 6 

 ، یک عدد گنگ بنویسید، یک عدد گویا بنویسید.                             ب( بین دو عدد داده شدهلف( بین دو کسر داده شدها 8

                           √2 <          < 2                                                                                         
2
0
<         <

:
0
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 𝐷و  𝐶ایم تا محور اعداد را در نقاط کمانی زده 𝐴𝐵و شعاع  𝐴 در شکل مقابل به مرکز 9

 دهند؟چه اعدادی را نشان می 𝐷و  𝐶قطع کند. مشخص کنید نقاط 

 

 

6 

 برای هر کدام از موارد زیر یک مثال نقض بزنید: 61

 عددی گنگ است.ضرب دو عدد گنگ، همواره الف( حاصل

𝑎|دو عدد حقیقی دلخواه باشند آنگاه همواره داریم:   𝑏و  𝑎ب( اگر  + 𝑏| = |𝑎| + |𝑏| 
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کیلتومتر استت،    11ی این دو شهر در واقعیتت  متر است. با توجه به این که فاصلهسانتی 1ی بین بجنورد تا شیروان فاصلهای در نقشه 66

 مقیاس نقشه را به دست آورید.
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 ی زیر را بنویسید )اثبات لازم نیست(.فرض و حُکم مسأله 61

اگر دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلث دیگری برابر باشند، آنگتاه  »

 « های سوم دو مثلث نیز با هم برابرند.ثابت کنید زاویه

 فرض:                                                حُکم:  
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 :اثبات زیر را کامل کنید :6

 است. 𝐴𝐵𝐶الساقین در مثلث متساوی 𝐴ی رأس نیمساز زاویه 𝐴𝐷در شکل مقابل"

 "است. 𝐵𝐶ی وارد بر قاعده یمیانه 𝐴𝐷ثابت کنید  

𝐴𝐵̅̅فرض:   ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ 𝐴̂6و     ̅̅ = 𝐴̂1             ...   :حُکم 

اثبات      ∶     

{
 

 
𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅

 
𝐴̂6 = 𝐴̂1

 …

   
به حالت (     …      )
⇒                  …     ≅     …       

تساوی اجزای متناظر
⇒               … 

 

2/6 

متتر شتد. ست س     60ی آن را روی زمین اندازه گرفتیم کته  گیری ارتفاع یک میله پرچم، ابتدا طول سایهشکل زیر، برای اندازه مطابق 60

متر شد. با توجه به متشابه بودن  1ی آن را اندازه گرفتیم که به طور عمود روی زمین قرار دادیم و طول سایهچوبی به طول یک متر را 

 ( را به دست آورید.ℎارتفاع میله پرچم ) ′𝐴′𝐵′𝐶و  𝐴𝐵𝐶دو مثلث 

 
 

6 

62 

 
 اعداد زیر را به صورت نماد علمی بنویسید:

 

 

 

 

 متر                                             قُطر خورشید به کیلومترناخن انسان در هر ثانیه به میلیرشد                      

                           6:91111 =                                                                        1/1111118 =  
  

6 

61 
1−(:1−)  (الفدار )با توان مثبت( بنویسید:                                                  عدد توان را به صورت یک حاصل هر عبارت = 

8−0  (ب  × 118 = 

2/1 

 

2/1 

60 
:2−√  (الفترین شکل ممکن بنویسید.                                                             های زیر را به سادهحاصل عبارت

× √12:
= 

−08√1  (ب  :√10 +√02 = 

2/1 

 

6 

68 
   

:

√1
=                                                                                                                                    ∶  2/1 مخرج کسر مقابل را گویا کنید

 11 )موفق باشید(                                                               جمع نمره                                                                               

 

	



ف
ردی

 

 نمره پاسخ سؤالات

 6 د( نادرست  ج( درست  ب( نادرست  الف( درست 6

 6 د( صحیح   ج( فرض   2ب(   { }یا  ∅الف(  1

: aج(( گزینه( ی  bگزینه ))الف( ی  cگزینه ))د( ی  dگزینه ))1 ی )ب 

1   ×الف(    0 ⊆ (𝐴 ∪ 𝐵)                𝑛(𝐴) = 𝐵ب(                 2 − 𝐴 = {2 , −1}            𝐴 ∩ 𝐵 = {1 ,1} 2/6 

𝐴ب(   2 = 𝐵   و     {2, 1} =  2/6                                              الف(                                                                 {12, 0}

1 
ج(     ب( صفر  تا  8الف( 

6

8
  6 

0 
−1)√   (الف √2)

1
= |1− √2| = √2− 1 

  (ب
0
1
−

2
1
÷

2
61
×

0
:
=

0
1
− (

2
1
×

61
2
×

0
:
) =

0
1
−

8
:
=
−9
1
= −

:
1
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6 

8 

                       √2 < √1 < √12 =                                              ب)        2
2
0
<

2+ :
0+ 0

=
8

66
<

:
0
 الف)        

های صتحیح  های )الف( و )ب( پاسخشمار عدد گنگ وجود دارد، قسمتشمار عدد گویا و بیالبته چون بین هر دو عدد حقیقی دلخواه بی

  توانند داشته باشند.یگری نیز مید

2/1 

9 
𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = √61 + 11 = √6+ 0 = √2       →      𝐶 = 1+ √2         ,        𝐷 = 1− √2 6 

1√الف(  61 × √8 = √61 = :√یا  0 × √61 = √:1 =  و ... 1

𝑎را منفی و دیگری را مثبت انتخاب کنیم )مثلاً  𝑏و  𝑎ب( کافی است یکی از اعداد  = 𝑏و  1− = :.) 

2/1 

2/1 

66 
مقیاس نقشه =

1 𝑐𝑚
11 𝑘𝑚

=
1 𝑐𝑚

1111111 𝑐𝑚
=

6
6111111
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̂ 𝐴فرض:  61 = 𝐷̂    و𝐵̂ = 𝐸̂               :حُکم𝐶 ̂ = 𝐹̂ 02/1 

6: 

𝐵𝐷̅̅ :حکم ̅̅ = 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ اثبات          ∶    {
𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅

𝐴̂6 = 𝐴̂1

𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐷̅̅ ̅̅
    
به حالت (ضزض)
⇒                 𝐴𝐵𝐷 ≅ 𝐴𝐶𝐷      

تساوی اجزای متناظر
⇒               𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 𝐶𝐷̅̅ ̅̅  2/6 

60 𝐴𝐵

𝐴′𝐵′
=
𝐵𝐶

𝐵′𝐶′
      →         

ℎ

6
=

60
1
      →       ℎ = 0 

 

6 

62 

 6:91111 = 6/:91 × 611                  1/1111118 = 8 × 61−0  6 

61 

1−(:1−)  (الف =
6

(−1:)1 =
6

(1:)1 =
6

11 = (
6

1
)

1
 

8−0  (ب × 118 = (
6

0
)

8
× 118 = (

6

0
× 11)

8
= 28 

2/1 

2/1 

60 
2−√  (الف

:
× √12

:
= √−612

:
= −2 

08√1  (ب − :√10 + √02 = 1√61 × : − :√9 × : + √12 × : = 8√: − 9√: + 2√: = 0√: 

2/1 

 

6 

68 :

√1
=

:× √1

√1× √1
=

:√1

√:1
=

:√1
1
=
√1
1
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 11 (                                         جمع نمرهگیردهای درست دیگر نیز نمره تعلق میحل)به راه                                                        
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